
i i . t.in:2 = 1 , 5 - 1

2 = 0 , 5 %
⇒ Nein, P liegt
nicht a u f d e r
Geraden v o n fad.

Punktuervollständig
ungstext (5 1 f t )
2 = f . × - 1 N1i

!

µ

!

6 : X fest =!-5-1
{(51=2,5--1

⇒ 01612) £151 = 1 , 5
⇒ VGH)



-""^Ä|

!

3 = 2 . 2 1 - 7 - 4 = 2 - f - 6) t ^

3 - - 4 1 - 1 - 4 = - 1 2 t 1

> = 5 4 - 4 = - 1 1 %

⇒A liegt nicht a u f ⇒D liegt nicht a u f d e r
d e r Geraden v o n gut.

Geraden v o n 9

"

.

g

!

x t

!

4)

3 = - 5 - u = - f - 6) + 1 5

3 = - 0 , 5 % - 4 = 6 + 1 , 5

⇒A liegt nicht a u f - 4 = 7 , 5 9
g . g enau a n g .

„|,
gg , u y . g g

d e r Geraden v o n gut.

gcx-axt-g-x-q-4-Z.tt/t0,5
3 : E,-2-10,5

|-4=-4
,51-0,53 = 1 , 5 1-0,5

} : z Y ⇒ 1- l iegtnicht - 4 = - 4 ✓
a u f d e r ⇒ D l i eg t a u f d e r

Geraden v o n guy Geraden v o n 9k t .



-

fcx1-_-2Xty-
foky.1i-
@Sy.iiiHifi(ots)

#

>

- 5 -

Schnittpunkt m i t Schnittpunktmitdbx-A-tellelg-tchsexg.EE

f-(O) :-2-01-40 = - 2 × - 1 4 / - 4
→ . . . " , : *

Y
a
o,

= • + *
f ( 0 1 = 4

2 = 1
-

N(210) Sgl0/4)



1 - F . t n
d i e Funktionsgleichung

e r r e c h n e n :

Qkt-4-021m.SI#=

!#

=!:-7
-

gQI=m-

!

m i t Q : - 4 : - f - I t b
-

- 4 = - 1 t b /-11
- 3 : b
- g n=

!

3



paralleleundnsyenkre.ch/eGera-

* Parallele geraden
haben d i e
gleiche Steigung.

Gegen ist d i e Funktion g i l t : Ex-4
u n d den Punkt P l z 1 6 ) .
W i e lautet d i e z u g parallele
Gerade, d i e durch P verläuft?

gcx t -m .t t #
6 = G. 2 t b
6 = 1 t b I - 1
5 = 6 g

"

=

E x t 5
2 -



paralleleundsenkrechtegeraet
9 Orthogonalen-

× gesetz#?°4=
!

Gegen ist d i e Funktion g i l t : Ex-4
u n d den Punkt P ( 2 1 6 ) .
W i e lautet d i e z u g

senkrechte

Gerade, d i e durch P verläuft?

M a i n e
M y =! 7 . ME-1 / : !
-

W I E
gcxt-w.IT
6 : - 2 . I t b
6 = - 4 t b Itu

GAME-2ft 1 0 s o : b

F -



2Aischnittpunktezwischenzolerad

1 g f ix t = tex t 3

ÄH
14×-13 = 2 × - 4" i i i .} = 1175 × - 4 /1-4

4 €

f , ( 4 ) = 2 . 4 - 4

f , (4 ) = 8 - 4

f z ( 4 1 = 4

-
S ( 4 / 4 )



z.8.in/yigangs-
&schuiHw:ngcxt=tzX-1

T

steigen
t a n k t

i n = ! → a =?

t a n k t = ! | t a n "

ta i f un ] = tail?)

\
t a n

$!##!!#! !!!!!!! !

ß =-63,4
°

-

E -



2.8.is/eigungs-
&schuiHwin9i":

!#!!!!#!

S - w i k d a . g sSteigungswevatanlat
= 1 , 5 / t o i "

a = % , so
| t a n I M =-Elter

ß ü - 1 4 0

Schni t twinkel-
größerer8-isteigenswinkel-kbiu-U.ua

Steigung,-

J = d - ß = 56,30--1-149=70,30
-



Aufg:
Berechnen Sie den Schnittwinkel zwischen den beiden Geraden 
g(x)=-3x+6 und g(x)=-4x-8.

Steigengswinkel steigungswinkel

!

aera.de#-
tanca--3Itai)tanl/b---4/
tai"der-71,6 °

ß = -760

F -s i -

%$

d-

ß =-746-(-7-6)=4,40-



Um welche Größen geht es?

Welche Größe ist von welcher Größe abhängig?
—> unabhängige Größe: x-Achse
—> abhängige Größe: y-Achse

Welche Infos stehen im Text?

—> „pro“, „je“, „stündlich“, „mit jedem Tag“, ...

—> „Startwert“, „Wert zu Beginn der Betrachtung“,
       „Grundgebühr“,...

—> „Bei ................. waren es .....................!“

Ü o d e k o
11 c m Stunden

2)
Stunden

c m

3)

① tot
⑥

Größer Größe? Punkto
PING)



Um welche Größen geht es?

Welche Größe ist von welcher Größe abhängig?
—> unabhängige Größe: x-Achse
—> abhängige Größe: y-Achse

Welche Infos stehen im Text?

—> „pro“, „je“, „stündlich“, „mit jedem Tag“, ...

—> „Startwert“, „Wert zu Beginn der Betrachtung“,
       „Grundgebühr“,...

—> „Bei ................. waren es .....................!“

„

Ü o d e k o
a n Stunde

2)
S t u n d e n

c m

3)

④ ¥4
⑤

Größe1 Größe 2 FunktPl in
-

a) × → Wochen b : 1 8 0 0

y
→ G r a m m a n : - 3 5 0

g)

!

-350Xt180ß✓ Wochen



I 1800J

a) Wochen (X-Achse) b -- 1 8 0 0

Gramm (y-Achse) i n = - 3 5 0

941--350×71807-1



Klassestufe: 11FO Lehrkraft: T. Korell Datum: _________ 

 
Übungen für die Klassenarbeit 

 
 
Aufgabe 1) 
 

a) Berechne die lineare Funktion, die durch die Punkte P(5 / -2) und Q(-3 / ⅔) verläuft? 
b) Berechne die lineare Funktion, die die x-Achse bei 1,4 und die f(x)-Achse bei 3 schneidet. 
c) Berechne den Schnittpunkt der beiden linearen Funktionen aus a) und b). 
d) Ermittle rechnerisch, wo die Funktion  g: f(x) = 0,5 x - 1  die Koordinatenachsen schneidet? 
e) Überprüfe, ob der Punkt P = (6/2) auf der Funktion g liegt. Begründe durch eine Rechnung.  
f) Berechne den Winkel zwischen der Funktion h:  f(x) = 3x – 5  und der x-Achse (Steigungswinkel).  
g) Zeichne die beiden Funktionen (g und h) in ein geeignetes Koordinatensystem. 
h) Berechne den Schnittwinkel zwischen den beiden Funktionen g und h und trage ihn in die  
     Zeichnung aus g) ein. 
i) Berechne die kürzestmögliche Distanz von der Funktion h zum Punkt Z(-3 / 6).  
j) Berechne die Parallele zur Funktion g. die durch den Punkt B(-4 / 2 ). 
 
 
 

Aufgabe 2) 
 
Gib die Funktionsgleichungen der rechts 
abgebildeten Funktionen an. 

 
 
a) __________________________ 
 
 
b) __________________________ 
 
 
c) __________________________ 
 
 

 
 

 
 



Lösungenfür'Übangenfürdieklassenarbeite
a ) i n =

!!

=- Ig

f c x r - m . i t b

-2=-13-5 t b
- 2 =-5g t b / 1-Es

- 13=6

f ix ) =-13×-13
-

b) N 11410)
Sgl 013) ⇒ ¥ 2

i n = - 0 , 4 =-1¥
f i x , = - I t + 3
-

"
-1%+1-3=-3×-3 /-3

-

#

×

= - E x -¥
1+3×4%1=-15-Eg-Es

- 3 2 = -Es

1+3%1/1
331=-3× = 35g

S E I E -
f4 = Q 5

Schnittpunkt m i t x-Achse Schnittpunkt m i t g - Achse
(Nultstelle) ⑦

!

• =

"

× . ,

µ , |geo,>o . s . o . e -0 , 5 k 1 : 0 5 f e d = - 1

2 -- × Sylot-1)
¥210 -



" ÷ : : ÷ .
2 = 3 - 1

> = z / ⇒ P liegt a u f der Geraden v o ng .

f )m-
ntanlalm-3-3-
ta.cat/tai1-
71,6%a9I.:-i:i

!! !

Ä

-



m e t a
h) s-
gswikdmgygungswinkelva.cn

= 0 , 5 X- 7 1 , 6 0 (siehe f ))
0 , 5 : tau (ß) Itar-^
26,67lb

kleinererSchnittwinkel-stelefereinhee-
Steigungswinke

8 = 71,60-26,60 = 450g

i) a u s Lehrplan gestrichen → kommt n i c h t d r a n !

j ) g : f i x , = 0 , 5 × - 1 ⇒ m = 0 , 5

BC-4121

fcxt-m.li/-bJ-
2--95-f4)tb-
2=-2tb/t2
4=2fcxi-0.ci/t-

fallsSenkrechtegefragt,einf-ogehe:

F -
f i x , = 0 , 5 × - 1 ⇒ m > 9 5 d ) fa ) = 4 × - 3

BC-4121
ortrogaaageset
i.no?;:.-.f,:as.Jy,

"

= - 3×+ 6

m

!

f

}

!

YIYtbi.s e
c) f i x ) : E x t t

- 6=2 f a i - 2



Übungsparabeln
zeichneninfext:-21×1-312+4

1 ) f e t t : 0,5-(X-21?-6

3) f i x , = 14-1×+112-3

4 1 6 × 1 = - 3 1 × + 5 1 2 - 2

Punktpro
beisp.1 ) f i x , = 2-(x-312-6 17/5121

Bsp. 2) f a t : Ex?-4×1-3 131-213)

zu-i.v-si.co/IE-
n-ns

2 : 2 -(21?-6 3=7.4 1 -8 1 -3
2 = 2 . 4 - 6 3=2 1 - 8 1 - 3
z = 2 ✓ 3 = 1 3 %

⇒ De r Punkt Pi liegt ⇒ De r Punkt B liegt
a u f der Parabel nicht a u f der Parabel



Fach: Mathematik Lehrkraft: T. Korell Datum: _____________ 

Vorzeichen umdrehen!!! 

Vorzeichen umdrehen!!! 

 
Die drei Darstellungsformen quadratischer Funktionen im 

Überblick: 

 
Warum gibt es überhaupt verschiedene Formen der Darstellung von quadratischen Funktionen? 

Jede der drei verschiedenen Formen der Darstellung hat spezielle Vorteile. Je nachdem in 
welchem Zusammenhang man eine quadratische Funktion verwendet, kann man diese 
Vorteile durch eine geschickte Wahl der Darstellungsform für sich nutzen.  
 
 

Welche Vorteile hat welche Darstellungsform? 
Allgemeine Form: Die allgemeine Form zeichnet sich dadurch aus, dass das quadratische 

Glied, das lineare Glied und schließlich das absolute Glied 
zusammengefasst und der Reihe nach sortiert hintereinander 
aufgeschrieben werden. (für Bezeichnung der Glieder siehe ‚Info-Video zur 
Überführung der Scheitelpunktform in die allgemeine Form’  ab 1:52)  
Dies bringt vor allem im Hinblick auf diverse Rechenoperationen 
Vorteile mit sich. 
Der größte Vorteil ist jedoch, dass man den Schnittpunkt mit der f(x)-
Achse direkt aus der Funktionsgleichung ablesen kann. Das geht 
übrigens genau so, wie bei den linearen Funktionen:   
  f(x) = 3x² - 4x + 7   =>   Sy = (0/7). 

 
Scheitelpunktdarstellung: Sie ist vor allem dann hilfreich, wenn man sie im Zusammenhang mit der 

grafischen Darstellungen von quadratischen Funktionen (Parabeln) 
verwendet wird. Daher haben wir diese auch ganz zu Anfang verwendet, 
als wir uns den Mechanismus der Formkoeffizienten angeschaut haben. 
Der größte Vorteil dieser Darstellungsform ist jedoch, dass man den 
Scheitelpunkt einer quadratischen Funktion direkt aus ihr ablesen kann: 

        f(x)= 2(x-4)² + 3    =>   SP = (4/3). 
 
 
Linearfaktordarstellung: Diese Darstellungsform wird erst dann interessant, wenn wir uns dem 

Thema „Nullstellenberechnung bei quadratischen Funktionen“ widmen. 
Daher soll hier nur erwähnt werden, dass man aus ihr die Nullstellen 
direkt ablesen kann. 

   f(x) =  4∙(x-2)∙(x+8)   =>  N1 = (2/0)  und  N2 = (-8/0). 
 
 
 

.



ned
f i x ,=-fill-35+4 ✓ vergesse!singe
µ , = - t . f i - a t

"

4

{Weg 1 :
f i x , = -tax?+1,5×-425+4

f i x , = -14×21-1,5×+1,75

d f jg .F I?-=-Oxts §
{ sS

| m i t dem W I R : SPH141 es

v o r : |)[We
g" f a t a l e n

S I T E f a t =-4.1×-312+4
!>S
g

u-m.tn#yyq...%-
fcx---ty-fx'tx-7*-7]

f-c a =-E,-[×?-6×-7]
[We
g}:

g .„ = -4×2+1,5×+175allg. F o r m :

dg.t-f-fx-X-750-n.fi?t15Xth75/:f-f)
° = × ? - 6 × - 7|"

"
⑦ ⑨

E-EEE.xa-n-P-zt.ME/
T-qxa---Et-fFzFf

% = 3 ± G F
% = 3 ± 4

% : 3Linearfaktor-

darstellung: f ü r -14. ( × - 7 ) - ( A 1 )



% !

f a t =-E ,- (X-3f t4
0 = - f . (×-3)' t u /-y

- 4 = - f . (×-3)? I : f-4)
1 6 = ( × - 3 )

?

I f
± 4 = 4,2-3 1+3

} ± 4 = Xyz
7- = X ,

- 1 I M

L-tati.fi/I=-f.(xt1)-
(X-7)-ao.ix-.ex.z,

$

i

!

ä ÷ :
S p =

!

=§ = 3
Xsp¥

!

f . (3 ) =-¥-(31-1)-(3-7)
f . (3) =-E ,-4- I-4)
£131 : 4 SP

❤

14)

s-p.to : f i x t = -f-(X-3)74





L ö s u n g
①

② a) P k k ) : 4=3-12-2121-4
4 = 4 / ⇒ P liegta u f der Parabel!

Q (116): 6=3-(1-2)'1-4
6 = 3-11-4

6=74 ⇒ ① liegt nicht a u f de r Parabel!

b) PHI-3): -3=12-4
- 3 = - 3 u ⇒ p liegta u f der Parabel!

Q (2111: 1 = 2 ' - 4
1 = 4 - 4
1 = 0 f ⇒ ① liegt nicht a u f de r Parabel!

③ "nach u n t e n geöffnete Normalparabel"⇒agfjfffcxl-a.lx.ee/
2+#

alles i n SP-Form einsetzen: f i x , = - 1 . (X-112+3
i n ally. Form (Weg 1 ) : f i x , = - 1 . (x'-1×+1) 1-3

f i x t : - X?-12×-11-3

! ! !!

④ f i x t 5×2+1 E s f i x ,= 51×-012+1

%

ä' t ä t e %⑤
f i x , = 5 .

k¥21244
-



Operator

⑤ B e s t . Spezialfunktionen d e s WIR dürfen
verwendet werden!

$

a ) f i x ) : (x t11.C I-5)
f i x ) : ×?-5-× + X - 5

f i x , = × ? - 4 × - 5 m i t WTR : S P I )

b) f i x , : -2×-1×-4)

f i x ) : -2*21-8× ÷ .

!

mi t WTR : S p l i t s

⑥ (siehe Weg 2)

" "

!

" " ^

" " t |""="""
"÷

!

"

!

" n ö t i g | sensitiv sensitäI
f i x , = 1.1×+2)?-5 f i x , = 7.1×-112+63 f i x , = 5.1×-7,1? +%

⑦
a ) Skizze

!!!#

42541

8 12 fc

b) Dämliche Frage: D e r Chuang des Koordinatensystem,
l au te t immer 44101 D i e

meinen
y

k a l t
splolz,

!

④ = ¥ . : '

## !

=
E -

f i x ) : 8%3_(×-0f t 7 0

⇐fcxI-_gYx2t7Jg-
@alIaI-Jy-_f-z-.i⇒ a = - 1

fc#= - 1 -H t t p 1-4

bllaie-ffyz-I-1-f.ca
= 1.1×-212-1



Schnittpunkte zwischen Parabel und Gerade

hcxt-EX-3.in
!##!!!#!#

4×2-2×+4 = EX /-Ex
4.×?-2 ,5×-14=0 1:14

Nageln:→ ×?-10×+16=0
51--16=4,2
51=59--4,2
< ± , = " .

|

"

=,

y a y

! ! ! " " < E s - 3
-

h k ) = - 2 Setzt-2)
-

+ s ,

Sekante

X p : . ._t.TO

ä

Lagebeziehun
gen:-i-qj.ro Tangente



1×1-12 = -0,5×2-6×-8 / - 1 k
1 2 = -0,5×2-7×-81 - 1 2

0 = -0,5×2-7×-20 / : f-0,5)

0 : × ? f - 1 4 Y - 1 4 0

% : - 7 ± I f o
X p : - 7 ±

X y : - 7 I 3

X , = - 1 0

X y : - 4

ft-101 = 1-1-10/+12

qt-101=2 f l i e g
oft-41: 1 - (-4/1-12

9- (4 ) = 8 S e t z

• D i e Gerade is t e i n e Sekante

j . I E
f i x ) = -0,51×+61' + 1 0 f i x , = 2×2-6×+1

" " = - " " " " " " ° §"
"-"

" " " " "" "
X 1-1 2 = -0,51×412×+36) t o

4×-9=2,75×2-601/-44X t 1 2 = - 0 , 5×2 -6× - 1 8 7 1 0

* 1 2 = -0,5×2-6×-8 / -X - g = 2,75×2-10×+11-1g

µ : - 0,5ft-7×-8 1-12 0=2,25×2-101*10
0 : -0,5N - 7 × - 8 .

I



THEMEN FÜR KLASSENARBEIT NR. 2
———————————————————

- Parabeln selber zeichnen
- Parabeln ablesen
- Punktprobe
- Punktvervollständigung
- Achsenschnittpunkte (mit y- UND x-Achse)
- alle „6 Wege“ der Umformungen
- Schnittpunkte zw. Parabeln und Geraden (+ Lagebeziehung)



Bestimme von den nachfolgenden Funktionen
1. die Nullstellen
2. den Scheitelpunkt
3. den Schnittpunkt mit der y-Achse

ÜBEN ÜBEN ÜBEN -

①

②

③ -

④ B - e r t e

⑤

SÄHE,

-

- Hund definiere d i e Lagebeziehung.

Z i e h e

Mr



Der rosafarbene Graph ist die einzige gerade. Damit muss die Funktionsgleichung von h zu diesem 
Graphen gehören, da diese die einzige lineare Funktionsgleichung in der zur Verfügung stehenden 
Auswahl ist.
Die rote Parabel ist nach unten geöffnet, sodass die zugehörige Funktionsgleichung einen negativen a-
Wert aufweisen muss. Dies ist nur bei f der Fall, weshalb deren Funktionsgleichung diese Parabel 
beschreibt.
Sowohl die blaue als auch die schwarze Parabel sind nach oben geöffnet. Die blaue Parable verläuft 
aber “spitzer” (gestreckter) als die schwarze Parabel, weshalb diese einen größeren a-Wert besitzt als 
die schwarze Parabel. Da 0,8 > 1/4, muss g zur blauen und k zur schwarzen Parabel gehören.
 

Lösungen
①

② a ) ZumBsp.:fix) = 2 -(×-13)?-15
b) Z u mBsp.: text:-0,1×2+6

c) Z um Bsp.: fett= -41×-1,714,3

d ) Z u m Bsp.: f i x ) : 5 × - 3 [da G -3)⇒ D=-3J

③ n.ua/lstell-
aI0=lxt3).lxt2) c) 0=2×2-24×1-70/:c

qq.gg
b)0=1×-21416/1-16

0=+2-12×-13516:(×-2)' µ
± 4 = 4 - 2 1+2 Xp, = 6136-355
2 ! 44=4, Xp,= 6 I M

# !

im:b ± 1
'

!!

7

z.scheitelpmkt.-
at
% ; ) b) split-%) c) m i t W I R bestimmen:

S P I 61-2)
↳ =

! ❤

=-2,5

f t ) = (-2,5+3)' (-2,51-2)=-0,25

SPÄTE
4 fco) = 2.02-24.01-73.schnittp.me/-g-Achse:-b)fcq=lo-2P-16flq-70

a ) fco) = (01-3)-(01-2)=6 fco) = 4 - 1 6

Sy(0/6) fw) = - 1 2
-

_

S a g t eSylot-12)

b) 0 = × ' t × t o e) 0=3×2 -6×1-9 / : 3④a) 0=8×2-18×-6 / :8 • =p ? - V t }
% : -0,5¥ F )0=+2+ × -%
Xyz= -0,5±

0 . 5 My : 1 ! f )
%, = -0,5 ± TOT E

% : I F & n-d .
% : - a s t 1

# !

⇒ keineNullstellen
4%9%3

www.spf-zt#mitWTR :SP(1f6)
m i t With: SPI-El-8)

-



d) 0=4-311 e)0=(1-95)-(H2) f) 0=1×-1141 1-1
0=1×-3). (X-3) -1=-7,1×-11 ' I : (-1,1%:O:⇒ X , : X , : 3 4 : (×-112 I N

± ? = Xp - 1 11-1
Sp: doppelte Nahtstelle SP: x p :

%!

=-0, 75 1 1 2 = Xpbei × : 3 .

D -h : SP

❤

10) -}

!

¥¥!!.EE?Ij95It-oi-
stzIspf-oAEt4I S P U K )

⑤
a ) D a d i e Funktion h e i n e l i neare Funktion ist,
ve r l äu f t i h r Graph i n e i n e r Geraden .

b) f : SMH-16) g : SP IN -4 )

• nach obengeöffnet,
d a 9 = 1 positiv

° nach unten geöffnet, d a
a -_ - 2 negativ.|• d a a -- 1 bezeichnet . d a 9 = - 2 , i s t d i e

m a n d i e Kurve a l s Parabel gestreckt
"NormalParabel"

" D a der Operator i n d e r Aufgabenstellung fehlt wäheich
"bestimmen":

± x i . b i z : - 3 |

!

xi-n.dk?ndifh:-XgyYoyzySy(0I-15)
Sylot-6)

d) t x :
×'-2×-15=-2×2+4×-6 \-x?

f .C-1 ) Tf1)?-2-C-1) - 1 5
- 2 × - 1 5 = -3×2+4×-6 I t 2 X

f f t ) : - 1 2
- 1 5 = -3×11-6×-6 1 +1 5

Sat1-12)
o = -3k'1-6×+914-3)

f t ) : 32-1-3-15
0 = ×? - 2 × - 3 f l )

!

1 2

{(3/-12)M y : 1 1 f t
4 : 1 ! 2

• Da keine Gerade i m Sp i e l
Xs = - 1

ist , kann m a n keine

× , : 3 Lagebeziehung definieren!



Ä
!

=×?-2×-15 |-19x HfG) = - 9 . C-6 ) - 2 1

hL-61=33-21=+21-7×-151+21 Sat te l33)

0 = × ? 1-7×1-6

X y : -3,5 ±

" !

h l -1 ) = - g - C-1 ) - 2 1

hL-1) = - 1 2 Sz(-1/-12)
X p : -3,5 ± 2 , 5

↳ = - 6
. h ist e i n e Sekante d e r

I G : - 7 Parabel v o n f !

g x
- 9 × - 2 1 = - 2×44× - 6 / -19k

ht-11=-12 S a t 1 /-12)

0 =
- I X ' 1-13×1-15 / :(-21iii.
" " " " "

" " " " "

0 = ×? - 6,5*7,5 h t t p ) : - g - 7,5 - 2 1

417,5) = -8815 ↳(7,5/-88,5)Xp: 3 , 1 5 ! ß Ä
X p : 3,25k 4,25

• h ist e i n e Sekante d e r

Parabel v o n g !

e )

:
g



Aus drei gegebenen Punkten eine quadratische Funktion errechnen:
f i x

P l 11-3) - 3 = 9 - I t b - e t c

PC-21-18) | -18=9.1-2)'tb.ci/tcP(3I-13.)-13=a.3?
tb.3tc/-3=atbtc/-18=4a-2btc/.-1)-13=991-36 t o

1 8 = - 4 A + z b - (
# → 115=-391-361.5f) Ist!:*#→ - s a t a n s

ü

!!

md

%

| 7 5
= - 1 5 9 t 1 5 h

5=50+5 -3 1 5 = 1 5 9
f - 1 5 h |

5 = S a t 1 > / -15+ 0 - + 3 0 6 - 1 0 = 5 A / : 5

- 2 = a9 0 = 3 0 6 1:30
-

3

#!%!

Et

- 3 = - 2 1 - 3 t c

- 3 = 1 t c / - 1
- 4 = C
-

⇒ fcH=-2i t3x-4_
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P i l s 171

" " "÷:"

## !#

B.( 3 1 2 7 )

4 9 - z b t c = 2 2%: : : : : - .
a t b t C = 7|-
4A

t zb -

(=.cz#f-39t3b=-15.s-
9at3btc=zz/
ItO-75at5b=5/.s/.-15at15b=-75

⑦ 1 5 A tes ts =

15/

0 - 6 = - 6 0 / 5 0 m i t a t b t c . F I
b I e n u n d

u n d

" t 0 " '

%

|

" ' " = ?

1 t e = 7 / - 1
- 3 A 1-3-C-2) = - 1 5

c = 6
-3A-6=-15/1-6 -

- 3 A = - 9 1 :41

5 - ⇒ f o x ) = 3×2-2×+6



#

ÄH, S P

Theo i s t c a . 1,70in groß, da e r den Ball i n etwa a u f
ouru.o.ae abwirft und d iese „ „ a u f 1 ,61,

mg@ebegisd
efygfzMgq.gg

0 = -0,01K? t 0,594×41,6121:(-901)
o = ×?-59,4 × - 1 6 1 , 2

µ ,
= 29,7 ± 882,0941012T

Xp = 29,7 I 32,3

µ = 6 2

4 =-2,6 C - bezogen a u f den
abgebildeten
Sa c h ve r h a l t

unsinnig.

E t Theo w i r f t den Ba l l genau 6 2 Meter weit.

X - t z - 2 9 . t n
f (29,71 = - 0 , 0 1 - 29,7? t 0 , 594 - 29,7 t 1,612

f (29,7) : 10,4329

Antwort: An s e i n e n höchsten Punkt erreicht d e r

Ba l l e i n e H ö h e v o n fast 1 0 , 5 M e t e r n



Antwort: Bei einer Entfernung von 100 Metern vom Abschlagpunkt ist der Ball genau 30 Meter hoch

Antwort: Bis zum Aufprallpunkt fliegt der Ball genau 150 Meter

Antwort: An seinem höchsten Punkt befindet sich der Ball 33,75 Meter über dem Erdboden.

A .
(1) f .(1001 = -0,006-10021-0,9-100

91001 = 3 0

(2 ) 0=-0,006×21-991 t o l:-0,006)
o = ×? - 1 5 0× t o

% : 7 5 ± F E

% : 7 5 1 7 5

4 1 5 0 ← Aufprallpunkt
% : O ← Abschlagpunkt

(3) g-Wert des Scheitelpunkt

Xp : ¥ 0 = 7 5

f .(75): -0,006 - 752-10,9-75

f 175) = 33,75



!!!%%!"#

- 2 5 1 4 2 5 1 4
SPION)
13125114)

t a t = ¥ 1 = ¥--0,021€

@ = 0,0224

f i x t = 0,0224-X?

a)

SP(016) o -

↳→"

#%

F

u m

#

: {
"%.0 = 1 6A + 6 / - 6

- } = a

f i x , =-38470)'t6
f i x )= - } X " 1-6

^
" " ÷ : * . .

"Ä:" "

# # ! !#!

-2,5:-78×2 / : (3) ßhiene
nmitte-

2 ,582-1,6=0,982

Es = ×? I S
Abstand v o n rechten Tunne l rand :

12 ,58224 ,
4 - 0,982 = 3 , 0 1 8

Antwort: _ . _



fcxiz-925.lx-412ts.it

81010) ① (11/6)

÷:

!!!# !!!!

0

0,5/1=-925.1×-4/21-5,75
0,5× =-0,25-(×?-8×1-16) + 5 ,7 5
0,5y =-0,25×2-12×-4 +5,75
0,5g =-0,25×2+2×-11,75 \-0,5ns

z Gl7 ) = 0 , 5 - 7 = 3 , 2
0 = × ? - 6 × - 7

× " = 3 ± - 7 A f d : D e r Ball prallt
% : 3 ' :

"

i n e i n e r Höhe
% = 3 1 4 v o n 3,5 Mete rn

µ : 7 a u f d ie Rampe.
× , = - 1

(bezogen
au f d e nSachverhalt÷"""ii.

!

^

f
-
z = O t 0

"

→

- 1 =649 1 - 86

|-1=329-86⑦-1=64at
- 2 = 9 6 4 t o b I : 9 6

-%

d) fc x i - a i t b x t fc n . i t -0,5=16-45u n d a=-

%

Pd-411,5) 1,5=9-1-412 + b -C -4 ) t e -0,5=16. f -%)-46
B l 0 1 2 ) 2 = a - 0 ' t b - o t

C
)

- 0,5 = - f- - 4 6 f t }
Psl 8 1 1 ) |1 = a . 8? t b - 8 T C

- f - = - 4 5 / : C-4)

1 , 5 = 1 69 - 4 b t c ¥ , :b
g.

.....my/
z......-
1--64at8
btc2--c

- fix,>-#×?+ Äx te
-



b) 1=-1×2+4×+2 1-1

0 = -Eg l i t e x t 1 \ : 1-%) f

❤

1=-48.2' t # '21-2
0 = + 2 _ 2 X- 4 8

µ , = 1 I F F f (2 ) = 2
Xp= 1I7 .n .t%

!

%

(uninteressant,d a i n d e r
falschen Spielfedhälfte, Antwort: Der Tennisspieler m u s s d e n

- Ball i n genau 2 Meter

t D i e Ballwarfmaschine Höhe t re f fen .
steht 6 Meter v o r

" .IE?:::---
0=x2-2x-96-
X1y=1tg3
Xy, Nr 1 ± 9,85
× , = 1 0 ,8 5

× , =-8,85
(uninteressant,d a i n d e r
falschen Spielfedhälfte)

A n y " D e r Ba l l prallt c a 10,85
Meter hinter d e m Netz
a u f d e m Boden a u f .



° =-0,007×2 t 1 , 3 k t o / : f-0,007)i i i . :
! ! # ##

-

M o = ×?--1¥ * t o

× , =

!!

±T Ä T

: : i

# !

%

!

:#= 185 ,71



Hieran:

%

a ) fax t =-0,02×41,4×-12
.

m i t WIR; SP (35/12,5)

Antwort: D i e Brücke i s t 12,5cm hoch.

b) 0=-0,02×21-1,4×-12 /:(-0,02)
0 = × ? -70×1-600

% = 3 5 I M F

X p = 3 5 1 2 5

X, = 1 0

X , = 6 0 Distanz: D = × , - ↳ = 6 0 - 1 0 = 5 2

⇐ t D i e Distanz zwischen

A u n d B beträgt

genau 5 0 Meter.

4 Brückenmittelpunkt: Xp--35

#

eh e a t SPC35114)

+
Pfeiler

= 3 5 - 1 0 = #

fas t =-0,02-5-11,425-12
f . (25) = 1 0 , 5

Autets De r Pfeiler
i s t 1 0 , 5 Meter hoch.



##!!

-

%...""".
•
=-0,15625×2+46/:(-0,1562)

❤

= × ? t D X - 2 3 , 0 4

Xyz= O t t o

Xyz:O ± 4,8

µ = - 4 , 8

× , = 4,8 Dis tanz : D = µ - × ,

= 4,8-1-4,81=9,6

Antwort:Die Lampe i s t 96cm
bre i tm.yaemunmg.gg/ypmgy--

bestimmen u n d d a n n d i e

Fragen beantworten:
s p a l y )

m a x Höhe:

w o m a x Höhe

i - N C 2/0)
fcxt-a.CA/to)2t6g

!#!

ey

0 = 4 - a - 1 6 /-6
- 6 = 4 9 I : 4
- 1 , 5 :a

FU,5) = . . . . _ . = } für-1,51×+0146

fcxk-15.it#-
fC1c5---15.1546
f .(1,51=2,625

Höhe Auto: 4=2,2H ö f e A n t e t : D a f a s t > h ,
passt d a s Auto
durch d i eDurchfahrt.



.tt:5#:.-
Pf-87,816,28)
yza.xzth.lt#Pel-85/0)-
l::::::::::::PzI-82,5/6,28): a - 1-875ft b-f -82,5)t)
Ps( 8 5 1 0 )

0 = 6724A-85 b t e

16,28=6806,2
59-82,56

t c
|-
f-

1 )
0 = 6 7 2 4 9 + 8 5 b t c

0 = 6724A-85 b t e

|-6,28=-6806,25
9+82,56-c

$

→

f
-
6,28 = - 8 4 2 5 A - 2 ,

%

° = 6 7 2 4 9 + 8 5 3 +

(|

#

→

-6,28=-87259 -1167,53 I.µ ,
f
-
6,28=-8212

!

a
- 2 , 5 .b

6,28= 82,259 -167,53 |¥ - 1 7 2 7 0
0 =

bb

-

- 6,28=-82/250 - 2 , 5 . @

- 6,28 =-82,25k / :(-82,75)

0,076352A
-


